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MODEL ODPOWIEDZI I SCHEMAT OCENIANIA ARKUSZA 11

e Zdajacy otrzymuje punkty tylko za catkowicie prawidtowa odpowiedz.

e Gdy do jednego polecenia sa dwie odpowiedzi (jedna prawidlowa, druga nieprawi-

dlowa) to zdajacy nie otrzymuje punktow.

e Jezeli polecenie brzmi: Napisz rownanie reakcji..., to w odpowiedzi zdajacy powi-
nien napisa¢ rownanie reakcji chemicznej, a nie jej schemat.
e Brak wspolczynnikdw w rownaniu reakcji chemicznej obniza punktacj¢ o 1 pkt., je-

zeli punktacja za rbwnanie jest rowna 2 pkt.

e Brak jednostek przy rozwiazaniu zadan rachunkowych obniza punktacj¢ o 1 punkt.
e Catkowicie poprawne rozwiazanie zadan rachunkowych, uwzgledniajace inny tok
rozumowania niz w podanym opisie, nalezy oceni¢ petna liczba punktow.

Nr |Przewidywany model odpowiedzi Punktacja
zad. za sumaryczna
czynnos$¢
30. | anoda: magnez, katoda: miedz 1
znaki elektrod: Mg (-), Cu (+), (za dwa prawidlowe znaki 1
elektrod 1 pkt), 3
kierunek przeptywu elektronow: — 1
lub strzatka od potogniwa magnezowego do pétogniwa
miedziowego
31.|etanol pH =7 1
kwas octowy pH <7 1
stearynian sodu pH > 7 1 4
aceton pH =7 1
32. | podwyzszona temperatura — maleje 1
podwyzszone ci$nienie — rosnie 1 3
katalizator — ro$nie 1
33.| Rysunek: np. 1
HCl—
-
- 2
E <« krzemian sodu
Obserwacje: wytracit sie biaty, zelowaty osad 1
34. L. przytaczanie (addycja) 1
II. eliminacja 1 3
I11. podstawianie (substytucja) 1
35. 1. HCOOH 1
2. CH3;CHOHCOOH 1 3
3. CH,=CHCOOH 1
36. | liczba neutronéw: 118 1 )
liczba protonow: 78 1
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37.

obliczenia:
- zalezno$¢ molowa reagentoéw,
- masarteci=d x v=267,73g,
- masa rtgci reagujaca z 10g siarki:
32¢gS—-201g Hg
10g-X=67,71g Hg
Nie, 10g siarki nie wystarczy do zneutralizowania 5 cm’
rteci,
lub inny sposob obliczen.

38.

wykresy:
bez udziatlu katalizatora; z udziatem katalizatora

E Ea

bieg reakcji bieg reakcji

lub inny poprawny wykres

2x1

39.

zasada

40.

1. zasadowe
2. kwasowe

41.

1. CaO

2. Ca0O, ZnO

3. ZnO

za kazde prawidlowe przyporzadkowanie 1 pkt

e e e

42.

miedz jest bardziej aktywna niz srebro i wypiera go z jego
soli lub inne uzasadnienie

43.

K:2Ag +2 e — 2Ag
A:H0— %0, +2H +2e
obliczenia:
- zastosowanie wzoru (metoda),
- masa srebra = M 67,15¢g
Fe

44.

moc kwasoéw ro$nie.

45.

w probowce I brak objawow,
w probdwce Il wydzielaja si¢ pgcherzyki gazu,
CaCO; +2 HCl — CaCl, + CO; + H,O

46.

w lewo,
W prawo,
w lewo.

47.
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48.| CO: gaz lzejszy od powietrza: toksyczny, tworzy methe- 1
moglobing (z hemoglobing), wykazuje wtasciwosci redu-
kujace )
CO;,: gaz cigzszy od powietrza, bezwodnik kwasowy, po- 1
woduje zmgtnianie wody wapienne;,
lub inne, prawidlowe okreslenia
49. - schemat ogniwa: 1
ALAF | Ag'| Ag
- reakcje elektrodowe: 3
Al — AP'+ 3e 1
Ag'+e— Ag 1
50. | nalezy 34g KCI rozpusci¢ w 100g wody.
- prawidlowo podana masa substancji, 1 )
- prawidlowo podana masa wody. 1
lub poprawne wielokrotnosci
51. | petne réwnanie:
;82n+ {p% g?Ga+ én 1 2
czastka emitowana: neutron 1
52. | np. sol metalu cigzkiego, alkohol, rozpuszczalniki orga- 1 1
niczne, promieniowanie, temperatura, urazy mechaniczne.
53. | tlenek kwasowy — P,Os 1
tlenek zasadowy — MgO 1 3
tlenek amfoteryczny — ZnO 1
54. | glin w reakcji z tlenem tworzy tlenek glinu, 1 )
glin reaguje z kwasem solnym wypierajac wodor 1
Razem 60
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